

Změna systému sběru a svozu bioodpadu

Od 1. dubna 2024 dojde v naší obci ke změně systému sběru a svozu bioodpadu. Změna spočívá v umístění kontejnerů na bioodpad. Od tohoto termínu budou kontejnery na bioodpad umístěny pouze na sběrném dvoře.

Důvodem je především fakt, že do volně přístupných kontejnerů, určených pro sběr bioodpadů, je ukládán směsný odpad, objemný odpad a dokonce i suť nebo jeho fragmenty. Takový odpad nám kompostárna odmítne přijmout, je nutné ho odvézt zpět na sběrný dvůr a tam celý náklad velmi pracně přetřídít. Vznikají nám tím náklady za dopravu a za čas nutný k přetřídění. Nově budou kontejnery umístěny na sběrném dvoře a tak bude mít obsluha kontrolu nad ukládáním bioodpadu. Bude vyčleněn kontejner na trávu a drobný bioodpad a druhý na větve. V případě zájmu lze za úplaty k vaší nemovitosti přistavit kontejner na bioodpad, případně využít obecní štěpkovač. Službu objednávejte na Obecním úřadu.

Druhým důvodem pro přemístění je, že v rámci dotace na předcházení vzniku odpadu, byly občanům nabídnuty kompostéry na bioodpad pořízené za finanční podpory z Ministerstva zemědělství České republiky. Kompostéry byly bezplatně zapůjčeny na dobu pěti let a po pěti letech budou předány do vlastnictví současných nájemců. Jsem rád, že této možnosti využilo 100 domácností, protože rozložený bioodpad se opět vrátí do prostředí odkud pochází. Pokud mají další občané zájem o kompostér můžou se přihlásit na obecním úřadě osobně, mailem na adrese obec@olomucany.cz nebo telefonicky na čísle obecního úřadu 516 412 550, případně na mobil starosty obce č. 605 167 295.

Dalším, neméně důležitým důvodem je cena za bioodpad, který jsme, dle smlouvy s kompostárnou, za svážený bioodpad povinni uhradit a tato částka nám výrazným způsobem zasahuje do rozpočtu obce. Díky tomuto opatření nebude nutné navyšovat stávající poplatek za obecní systém odpadového hospodářství, jehož výši stanovuje současně platná obecně závazná vyhláška.

Prosím o pochopení tohoto, pro mnohé nepopulárního řešení, ale věřím, že se nový způsob sběru a svozu bioodpadu osvětlí a všichni tak přispějeme ke zlepšení životního prostředí okolí našeho obydlí a okolí naší obce.

Předem děkuji za pochopení.

Josef Smíšek, starosta obce.